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Frei-Laubersheim, den 22.01.2024
Liebe Eltern,
das erste Halbjahr ist so gut wie geschafft!

Hier ein Ausblick, Informationen und Termine für die kommenden Wochen:

Zeugnistag
Am Freitag, dem 26.Januar 24 erhalten die Kinder der Klassenstufen 3 und 4 ihr Halbjahreszeugnis. Die Kinder aus den 2. Klassen erhalten das Protokoll der Eltern-Lehrer-Schüler-Gespräche, die im Dezember geführt wurden.
Die Kinder aus Klassenstufe 1 erhalten ihr erstes Zeugnis erst zum Ende des Schuljahres (Jahreszeugnis Klasse 1).

Aufgrund der Zeugnisausgabe endet der Unterricht am 26.01.2024 für alle Kinder landesweit nach der 4. Stunde, d.h. bei uns um 11.45 Uhr. Die Betreuung findet ganz normal statt. Kinder aus den Klassenstufen 3 und 4 können die BGS ab 11.45 Uhr besuchen. Ein Bus fährt nur um 11.45Uhr.
Treffen mit dem Pädagogischen Landesinstitut – Gewaltprävention
Das für ursprünglich am 17.01.2024 geplante Treffen mit dem Beratungsteam des PL musste witterungsbedingt auf den 06.02.2024 verschoben werden.
Autorenlesung

Die angekündigte Autorenlesung findet am Donnerstag, dem 15.02.2024 statt.
Der Autor Andreas Kirchgäßner wird allen Kindern der Schule in mehreren Durchgängen (jeweils 70 Minuten) aus seinen Kinderbüchern vorlesen.

Die Veranstaltung ist für die Kinder kostenlos.

Sollten Sie sich über Herrn Kirchgäßner informieren wollen, können Sie dies unter www.andreas-kirchgaessner.de tun.

Sportunterricht

Da die Halle in Neu-Bamberg bis einschließlich 05.02.2024 gesperrt ist, muss der Sportunterricht für alle Klassen so lange ausfallen. Es findet Klassenunterricht in 
den Fachbereichen Deutsch, Mathematik oder Sachunterricht statt. Der Schwimmunterricht ist von dieser Regelung nicht betroffen und wird ganz normal stattfinden.
Schwimmgeld

Für den Schwimmunterricht des 1. Halbjahrs bitten wir Sie rückwirkend Ihrem Kind, wenn es die Klassenstufe 3 besucht, 28€ mitzugeben. Wenn es die Klassenstufe 4 besucht, geben Sie ihm bitte 24€ mit. Die Differenz ergibt sich aus der Tatsache, dass Klassenstufe 3 zur Wassergewöhnung und Einstufung der Leistung zweimal alleine (ohne Klasse 4a / 4b) am Schwimmunterricht teilnahm.
Schulbesuch in „Gefahrensituationen“

Aus aktuellem Anlass möchte ich noch einmal darauf hinweisen, dass in besonderen / „gefährlichen“ Situationen wie z. B. Schnee/Eisregen, Sturm, Streik der Busse, Demonstrationen jeglicher Art, Sie als Eltern entscheiden, ob Ihr Kind die Schule besuchen soll oder nicht.

Sollten Sie sich dafür entscheiden, dass Ihr Kind zu Hause bleibt, teilen Sie uns dies bitte vor Unterrichtsbeginn telefonisch mit.

Bitte haben Sie dafür Verständnis, dass wir in einer Krisensituation keine Mails bearbeiten und beantworten können. Wir benötigen eine schnelle und frühzeitige Rückmeldung, um den Überblick zu behalten und Entscheidungen treffen zu können. Ob in einer solchen Situation regulärer Unterricht stattfindet oder die Kinder in jahrgangsübergreifenden Gruppen (Notbetreuung) beaufsichtigt werden, können wir erst entscheiden, wenn uns die Informationen von Ihnen als Eltern vorliegen.

Projektwoche
Aus organisatorischen Gründen musste der Termin der geplanten Projektwoche vom 19.03. – 22.03.24 auf 22.04. – 27.04.2024 verschoben werden. Am Samstag, dem 27.04.24 findet dann der Präsentationstag unserer Ergebnisse statt. Wir werden Ihnen Einblicke in den Schulalltag und die Unterrichtspraxis bieten und 
den Tag in Form eines kleinen Schulfestes ausklingen lassen. Genauere Information hierzu erhalten Sie rechtzeitig. Samstag, der 27.04.24 ist ein Schultag und es besteht Anwesenheitspflicht für alle Schüler. Bitte merken Sie sich den Termin vor. Als Ausgleich für diesen außerplanmäßigen Unterrichtstag wird ein anderer Tag frei sein. Dieser Tag muss noch mit dem SEB abgestimmt werden. Die Kinder werden morgens zu den normalen Uhrzeiten vom Schulbus 
abgeholt. Die Heimfahrt nach dem Fest bitten wir Sie privat zu organisieren. 

Das Thema für unsere Projektwoche steht nun auch fest! Wir werden uns aus den unterschiedlichsten Blickwinkeln mit dem Thema „Landwirtschaft“ beschäftigen! Mehr wird noch nicht verraten!
Fastnacht in der Schule
In diesem Jahr werden wir am Dienstag, dem 6.Februar 2024 mit den Kindern in der Schule Fastnacht feiern. Die Kinder dürfen an diesem Tag verkleidet zur Schule kommen. 

Wir werden von den Kitas aus Frei-Laubersheim, Neu-Bamberg und Altenbamberg tatkräftig beim Feiern unterstützt. Wir freuen uns, dass wir uns auf diesen gemeinsamen Termin einigen konnten. Da wir ja nach wie vor räumlich eingeschränkt sind, werden wir mit allen Kindern und unseren Gästen die Pause mit Kreppeln und Tee usw. auf dem Schulhof verbringen. Bitte sorgen Sie dafür, dass das Kostüm Ihres Kindes dafür warm genug ist.
Schulwegtraining
Für die Klassen 1a und 1b findet an diesem Tag außerdem das Schulwegtraining der Jugendverkehrsschule statt. Dieser Termin wird uns zugeteilt und lässt sich leider nicht verschieben, d.h. bitte Kostüme anziehen, die für die Straßenfastnacht (Umzüge) geeignet sind. Ansonsten ziehen Sie Ihrem Kind entsprechend warme Jacken über das Kostüm.
Bewegliche Ferientage Fastnacht

Um noch einmal alle Missverständnisse aus dem Weg zu räumen – hier noch einmal eine Übersicht über die unterrichtsfreien Tage in der Fastnachtszeit. Alle weitern Ferientermine und beweglichen Ferientage finden Sie auf unserer Homepage:
1. Freitag, 09.02.2024

2. Rosenmontag, 12.02.2024

3. Fastnachtsdienstag, 13.02.2024

Der erste Unterrichtstag nach den närrischen Tagen ist der Aschermittwoch! (14.02.2024)

Am Altweiberdonnerstag findet normaler Unterricht ohne Kostüm statt. Ich hoffe, dass nun alle Missverständnisse ausgeräumt sind und dem närrischen Treiben nichts mehr im Wege steht.

Ausblick
Neben den „zeitnahen Terminen“ stehen außerdem für das 2. Halbjahr bereits folgende Termine und Aktionen fest:

1. Waldjugendspiele

Am Mittwoch, dem 15. Mai 2024 nimmt unsere Schule – wie jedes Jahr – wieder an den Waldjugendspielen auf dem Kuhberg teil.

Genauere Informationen hierzu wird Frau Hoffmann den Eltern aus     Klassenstufe 3 rechtzeitig zukommen lassen.

2. Radfahrausbildung der vierten Klasen
Auch in diesem Schuljahr werden die Kinder aus Klassenstufe 4 die Radfahrprüfung absolvieren. Die genauen Übungs- und Prüfungstermine werden rechtzeitig bekannt gegeben.
4. Abschlussausflug Klassenstufe 4 (4a / 4b)

Am 11.06.2024 findet der Abschlussausflug der beiden vierten Klassen nach Bad Sobernheim statt.

Auch hier wird es rechtzeitig Informationen durch die Klassenleiterinnen geben.

5. Besuch einer Buchhandlung (Projekt „Ich schenke dir eine Geschichte“)
Wie im letzten Jahr werden wir es den Kindern der Klassenstufe 4 ermöglichen, eine Exkursion in eine Buchhandlung zu unternehmen, um dort alles Mögliche rund ums „Lesen“ erfragen / kennenlernen zu können. Die Buchhandlung wird 
jedem Kind ein Buch zum „Schmökern“ schenken, damit die neu geweckte Leselust direkt genutzt werden kann. Die Exkursion wird wahrscheinlich am 13. oder 14.05.2024 stattfinden. Wir warten hier noch auf die Rückmeldung der Buchhandlung.
Mit lieben Grüßen
Anne Schweitzer
